

# 习近平同纳米比亚总统根哥布就中纳建交30周年互致贺电 构建更加紧密的中非命运共同体

新华社电 国家主席习近平3月22日同纳米比亚总统根哥布互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平在贺电中指出,中纳建交30年来,无论国际风云如何变幻,双方始终风雨同舟、携手前

行。近年来,我同根哥布总统数次会面,就建立和发展中纳全面战略合作伙伴关系达成重要共识,引领两国关系和各领域合作迈上新台阶,增进了两国人民福祉。我高度重视中纳关系发展,愿同根哥布总统一道努力,以两

国建交30周年为新起点,把握好共建“一带一路”和中非合作蓬勃发展的历史性机遇,巩固政治互信,深化务实合作,为新时代中纳关系发展注入新动力,为构建更加紧密的中非命运共同体添砖加瓦。

根哥布在贺电中表示,两国建交以来始终坚持团结和互利合作,纳中全天候友谊经受住了时代变迁和全球性挑战的考验。站在新的历史关头,纳方愿同中方深化务实合作,为两国关系注入新活力,构建和

平、繁荣、稳定的命运共同体。纳政府和人民赞赏中方通过英勇斗争有效控制新冠肺炎疫情,愿继续同中方携手抗击疫情全球传播。相信在习近平主席坚强领导下,中国必将更加繁荣昌盛。

## 依托一体化政务服务平台共享信息 “健康码”跨省互认 全国大部分地区实现“一码通行”

新华社电 3月18日中央政治局常委会会议强调,要加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,积极有序推进企事业单位复工复产。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认。为贯彻落实中央政治局常委会会议和中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议重要部署,国务院办公厅会同各地区和国家卫生健康委等有关方面,推动建立了“健康码”跨省互认机制,依托全国一体化政务服务平台实现了各省(区、市)防疫健康信息共享、“健康码”互通互认,全国绝大部分地区“健康码”已可实现“一码通行”。

为推动各地“健康码”互通互认,全国一体化政务服务平台提

供了跨省份互认共享的三种实现方式:第一种是在不改变地方现有“健康码”的情况下,通过跨地区防疫健康信息数据共享,在本地“健康码”中增加跨地区互认功能。第二种是各地“健康码”与全国一体化政务服务平台“防疫信息码”对接,以全国一体化政务服务平台“防疫信息码”为中介进行转换,从而实现跨地区“健康码”互认。第三种是未建设本地“健康码”的地区,可直接采用全国一体化政务服务平台“防疫信息码”,同时结合本地防疫健康相关信息,实现跨地区互通互认。

21日上午,搭载千余名湖北恩施土家族苗族自治州务工人员的D2248次列车从恩施火车站出发开赴杭州。作为东西部扶贫协作对口支援恩施的城市,

杭州率先与恩施互认健康码,这千余名务工人员抵达杭州后,将直接返岗。此次搭乘专列15节车厢的1071名恩施务工人员,集中分布于杭州市电子科技、制造加工、服务业等行业。专列全程实行闭环式管理,全面落实疫情防控要求,人员登车后中途不下车,恩施州人社等相关部门工作人员全程护送。

目前,全国各省(区、市)依托全国一体化政务服务平台正在深入推广“健康码”互信互认应用,作为在交通卡口、居住小区、工厂厂区以及公共管理和服务机构的通行凭证,推进在全国范围“一码通行”。湖北、北京等地依托全国一体化平台实现了防疫信息共享,在符合本地防疫管理要求前提下推动人员有序流动。

### ■ 国新办发布会

#### 一系列金融支持复工复产措施正在产生显著成效

新华社电 国务院新闻办昨日举行新闻发布会,介绍我国应对国际疫情影响、维护金融市场稳定的有关情况。

中国人民银行副行长陈雨露表示,我国出台的一系列疫情防控和金融支持企业复工复产的金融政策措施正在产生显著成效。3000亿元专项再贷款支持的疫情防控重点企业已超过5000家,实际融资成本只有1.26%左右。增加的5000亿元再贷款、再贴现额度,累计发放优惠利率贷款已超过1300亿元。2月份,一般贷款利率是5.49%,比贷款市场报价利率改革之前下降了0.61个百分点。我国金融体系运行总体平稳,金融市场预期稳定。

中国银保监会副主席周亮透露,除湖北以外,全国银行网点复工率达到95%,保险网点的复工率则超过了97%。银行为抗击疫情提供的信贷支持已经超过了1.8万亿元人民

币,1~2月份,新增制造业贷款2500亿元,明显高于上年同期增幅。自1月25日以来,已经有20%左右的中小微企业到期贷款本息享受了延期还款的安排,以帮助暂时遇到困难的企业渡过难关。

中国证监会副主席李超介绍说,春节后A股市场展现出比较强的韧性和抗风险能力,与国际市场比,波动幅度相对较小,投资者的行为更加理性。目前金融市场流动性合理充裕,上市公司复工率已超过98%,股市的估值水平处于历史低位。外部环境的影响不会改变中国资本市场平稳向好的趋势。

国家外汇管理局副局长宣昌能表示,当前我国跨境资金流动总体稳定,外汇市场供求基本平衡。今年以来人民币汇率总体保持稳定,从中长期看,人民币也不存在大幅贬值的趋势。

## 国家卫健委: 广州通报一例境外输入关联本地病例

新华社电 来自国家卫健委网站的消息,3月21日0~24时,31个省区市和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例,新增死亡病例6例(湖北5例),新增疑似病例45例。

当日新增治愈出院病例504例,解除医学观察的密切接触者1110人,重症病例减少118例。

截至3月21日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例5549例(其中重症病例1845例),累计治愈出院病例72244

例,累计死亡病例3261例,累计报告确诊病例81054例,现有疑似病例118例。累计追踪到密切接触者687680人,尚在医学观察的密切接触者10071人。

湖北新增确诊病例0例(武汉0例),新增治愈出院病例490例(武汉463例),新增死亡病例5例(武汉4例),现有确诊病例5224例(武汉5143例),其中重症病例1812例(武汉1794例)。

3月21日0~24时,新增报告境外输入确诊病例45例(上

海14例,北京13例,广东7例,福建4例,江苏2例,河北、浙江、江西、山东和四川各1例)。截至3月21日24时,累计报告境外输入确诊病例314例。

广州市卫生健康委22日通报了一例与土耳其输入关联新冠肺炎确诊病例。

累计收到港澳台地区通报确诊病例444例:香港特别行政区273例(出院100例,死亡4例),澳门特别行政区18例(出院10例),台湾地区153例(出院28例,死亡2例)。

### 民航局等5部委公告,今日起—— 所有目的地为北京的国际客运航班 均从郑州等12个指定点入境

新华社电 民航局、外交部、国家卫生健康委员会、海关总署、国家移民管理局22日发布关于目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境的公告(第2号),决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。

公告说,依据《中华人民共和国出境入境管理法》和《中华人民共和国民用航空法》有关规定,决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。现公告如下:

一、自3月23日零时(北京时间)开始,所有目的地为北京的国际始发客运航班均须从天

津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安12个指定的第一入境点入境。各航空公司航班指定的第一入境点可以在民航局、航空公司官网上查询。

二、乘坐上述国际航班的旅客在第一入境点实施检疫并办理入境手续,行李清关。检疫符合登机条件的旅客可搭乘原航班入京。腹舱所带货物在北京清关。

三、目的地为北京的国际航班指定第一入境点的安排及相关措施将根据疫情变化情况适时调整。

## 国家卫健委联合湖北开展疫情防控“疾控大培训”

新华社电 让社区成为疫情防控的坚强堡垒。22日,国家卫健委联合湖北省新冠肺炎疫情防控工作指挥部开展湖北省疫情防控“疾控大培训”,为当地培养一支不走的公共卫生队伍。

据介绍,本次大培训为期一周,主要面向湖北各地疾控中心、医院、乡镇卫生院、社区卫生

服务中心等从事公共卫生人员,采取“1+2+3+N”形式进行。

具体来说,国家和省级资深专家在湖北开展1次师资培训;对新冠肺炎防控和其他相关疾病预防控制开展2个专题培训;聚焦社区、复工复产复学和特殊重点场所3个当前阶段疫情防控的关键阵地,进行针对性能力实操训练;针对各地区的个性化

需求,由对口援鄂防控队支持N个针对性的公共卫生能力建设“定制培训”。

据介绍,在中央指导组指导下,国家卫健委前方工作组防控组组织专家编写印制了《新型冠状病毒感染防治社区手册》《新冠肺炎防控手册(漫画版)》(城镇版、农村版)等6套教材共计53.6万本。